

铿锵玫瑰在警营中竞相绽放

昨日是“三八”国际劳动妇女节,让我们走进长春公安,近距离感受女警们忠于职守、担当作为的工作作风和朝气蓬勃、积极进取的精神风貌。她们将侠骨柔情融于为民服务、打击犯罪的具体行动,以饱满的工作热情和过硬的业务素质撑起长春公安工作的半边天,是警营中盛开的铿锵玫瑰。



刘君娥



高如月



曹玉婷 本组图片 警方供图

刘君娥： 把群众当亲人的热心女警

在朝阳区的主要街道上,无论是风雪交加,还是大雨滂沱,人们经常能看到一个气质干练的女交警在指挥交通。她叫刘君娥,已经从警17年了,现任长春市公安交警支队朝阳大队秩序科教导员。

朝阳交警大队辖区认识刘君娥的居民不少,王大娘至今还念着她的好。当初,老人的儿子因病过世,老人想卖掉儿子名下的车,但因为该车有违章记录无法过户,老人慕名找到刘君娥。听罢老人的诉求,刘君娥丝毫没有推脱,立即想办法帮助老人解决了难题。当所有手续办理完后,老人握着刘君娥的手反复道谢。

“我是一名人民警察,群众就和我的家人一样,有需要帮助而我又能办到的,我都会尽我所能去帮助他们。”刘君娥说。

高如月： 慧眼识“诈”的“反诈”女警

长春市公安交警支队四大队民警高如月不仅要参与电信网络诈骗案件的侦办工作,也要经常开展

“反诈”宣传。她运用群众喜闻乐见的形式,制作“反诈”宣传小视频,向群众讲解“反诈”知识,守护好群众的“钱袋子”。

不久前,在某高校开展“反诈”宣传工作的过程中,两名女生前来咨询她。原来,二人在网上结识了一名网友,自称只要先交一笔垫付资金,便可以帮助二人在课余时间兼职赚钱。二人这几天犹豫要不要转钱,听了高如月的普法宣讲后,便请她帮忙给拿个主意。高如月敏锐地意识到,她们很可能遇到了电信网络诈骗,便劝说她们千万不要转账,并对她们进行“反诈”知识科普。听罢高如月的讲解,二人如梦方醒,表示一定要告知身边的同学、家人,提醒他们不要被骗子们的花言巧语所蒙骗。

“希望通过‘反诈’宣传,不断增强群众的‘反诈’意识,让犯罪分子没有可乘之机。”高如月说。

曹玉婷： 勇斗嫌凶的“厉害”女警

昼夜无眠紧盯布控,深入贩毒窝点侦查、跨省追捕犯罪嫌疑人……警营6年的青春岁月,烙印着长春市公安交警支队分局福祉大路派出所

民警曹玉婷斗凶顽、打团伙、端窝点、侦破案件的战绩。

一次,曹玉婷与同事在湖北省某地抓获涉嫌电信网络诈骗的女犯罪嫌疑人后,由于时间太晚,已经没有飞往长春的航班,只能带着犯罪嫌疑人留在当地住宿。曹玉婷和犯罪嫌疑人共处一室,犯罪嫌疑人看曹玉婷身材纤瘦,就萌生了逃跑的念头。

“哪能让她跑了啊!我在警校的擒拿格斗课成绩可是优秀!”几个回合下来,曹玉婷成功将其制伏。闻声而来的男同事纷纷叫好,都真心佩服,说:“这丫头,真厉害!”

从此,曹玉婷“厉害”的名声传遍了全局。“厉害”的曹玉婷名不虚传,她曾获“长春市妇女儿童维权卫士”称号,并被推选为“全国公安机关爱民模范”候选人。

刘君娥、高如月、曹玉婷三名同志是长春公安厚植爱民情怀、激扬巾帼之志的缩影。一枝独秀不是春,百花齐放春满园。全市公安机关女民警、辅警们挑起重担、无惧苦累,履职尽责、攻坚克难,为推动长春公安事业发展贡献青春力量

城市晚报全媒体记者 吕闯

南航万米高空为女性旅客送祝福



为女性旅客送上最诚挚的问候 南航吉林分公司供图

为庆祝“三八”国际劳动妇女节到来,南航吉林分公司在CZ6363(长春—重庆)航班上开展了“木棉巾帼”主题活动,为航班上的女性旅客送上最诚挚的问候和祝福。

3月6日,南航吉林分公司客舱部精心挑选了“绅士团”精品乘务组执飞本次航班。“绅士团”精品乘务组是一支男士乘务队伍,曾多次保障主题航班任务。乘务员们阳光、帅气的身影,让所有旅客眼前一亮。旅客登机阶段,乘务长赵宇龙在登机口将鲜花逐一送到女士们的手中,收到鲜花和祝福的女士们纷纷表示惊喜,一声声“节日快乐,让现场女性旅客洋溢着快乐的笑容。”

餐饮服务结束后,乘务组推出精心布置的礼物车,

在悠扬的音乐声中开始了本次航班的机上活动。乘务长通过机上广播,再次向机上全体女性致以节日的祝福。通过有奖问答的方式,将精心准备的小礼物送给了答题的女性旅客。随后,乘务组为所有女性旅客送上手写的节日贺卡,并邀请在场的男士为女士们送上节日的祝福。旅客张先生通过机上广播对自己的妻子深情地说:“亲爱的王女士,结婚20余载,感谢你为这个家的付出,有你的日子,生活无比灿烂,有你的陪伴,时时刻刻都能感受到温暖,祝亲爱的节日快乐,老婆辛苦了!”一段深情的告白引发大家的共鸣和感动。

马冰欣 蒋晓姝 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

不一样的“三八”国际劳动妇女节 “我和国门与你相约!”

风和日丽,天朗气清。在“三八”国际劳动妇女节到来之际,吉林圈河边境检查站开展了“我和国门与你相约”主题活动,组织该站一线执勤队的7名民警及其家属赴国门与爱人相约。

“老公加油!”“左边左边,往前走往前走!”“老婆,我们要拿第一!”在国门前,该站民警与家属们开展了“爱心碰撞”“我为你化妆”和“夹苹果赛跑”等互动游戏,一句句呐喊、一声声加油,让活动现场充满了爱的暖意和浪漫的气息。“我们很高兴有这个机会,与爱人们相约在国门,游戏很有意思,这个节

日过得也很有意义。”该站民警齐勇慧的家属高兴地说。

游戏环节结束后,民警带着家属们参观了工作岗位、执勤哨位、国境桥以及界碑等地,一边参观,一边交流,向家属们介绍日常工作、生活训练和单位发展建设等情况。一步一行间,家属们脸上洋溢着幸福、自豪的微笑。

“老公工作很辛苦,我们当家属的,更应该支持理解爱人的工作,让他们无后顾之忧,安心工作,我想这也是妇女节的另一种意义。”该站民警杨佳卫的爱人如是说。

城市晚报全媒体记者 吕闯

维护妇女权益 长春宽城法院在行动

在“三八”国际劳动妇女节来临之际,长春市宽城区人民法院应邀参加由区妇联主办的以“建设法治宽城 巾帼在行动”为主题的“三八”妇女维权月活动启动仪式。

活动现场,宽城区法院民一庭庭长张明远带领部分干警走进群众进行普法宣传。他们在咨询台热情地接待现场群众,积极普及妇女权益保护和婚姻家庭等法律知识,围绕反对家庭暴力、维护妇女权益等与家庭生活密切相关的法律问题耐心细致的解答,并现场赠送《民法典》《妇女权益保障法》《反家庭暴力法》等宣传资料,进一步提升群众依法维权的能力。

民一庭副庭长陈双以一

起离婚案件为例,对《中华人民共和国民法典》实施后备受关注的“家务劳动补偿制度”进行了详细讲解。结合审判实践,从家务劳动经济补偿制度的现状、完善家务劳动补偿的意义及司法实践中的实际问题等方面与现场观众进行交流,引导广大妇女群众树立主动维权意识,学会用法律武器维护自身合法权益。

下一步,宽城法院将继续深化与区妇联的密切合作,切实维护广大女性同胞的合法权益,持续推动精准普法,切实保障全区妇女儿童合法权益,推进家事纠纷化解、促进平安宽城建设提供有力司法服务和保障。

城市晚报全媒体记者 吕闯

近三年平均就业率达到93%以上

带您走进“宝藏”学校——长春金融高等专科学校

近年来,金融专业一直都是备受追捧、经久不衰的报考热门专业,每年该专业高校毕业生规模在十万人左右。因为就业前景好、收入高、工作体面等原因,被人们称为最有“钱”途的专业。又是一年单招季,城市晚报全媒体记者带您走进位于我省的一座“宝藏”学校——长春金融高等专科学校。

长春金融高等专科学校是由中国人民银行创办的、吉林省唯一的中央与地方共建的金融院校。被誉为吉林省“金融界黄埔、银行家摇篮”。学校现有在校生一万余人,设有金融学院、会计学院、信息技术学院、经济管理学院、国际教育学院等9个教学单位,开



本组图片 学校供图

设金融服务与管理、大数据与会计、计算机应用技术、市场营销、空中乘务等35个专业,是吉林省金融专业设置最早、专业覆盖面最广的院校之一。

学校以技术技能型、复合国际型的专业人才培养体系为目标,毕业生就业去向多为商业银行、证券、

信托投资、资产管理、金融担保、保险、互联网金融、大型企业财务公司等金融行业,就业质量广受社会和家长的认同和青睐,近三年平均就业率达到93%以上,金融行业就业超过50%以上,用人单位对毕业生满意度在96%以上。

城市晚报全媒体记者 刘昶

